

«Veréis cómo rehacemos la dignidad del hombre para sobre ella rehacer la dignidad de todas las instituciones que, juntas, componen la Patria.»

José Antonio

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Año III • Tercer Año Triunfal • ZAMORA 24 DE AGOSTO DE 1938 • Núm. 556

«Esta jornada camaradas, tiene la virtud de ser difícil; nuestra misión es la más difícil; por eso la hemos elegido y por eso es fecunda.»

José Antonio

GRAN VICTORIA DEL EJERCITO DEL AIRE

20 AVIONES ROJOS FUERON DERRIBADOS EN COMBATE AEREO EN EL DIA DE AYER

La batalla del Ebro continúa con gran intensidad, consiguiendo nuestras fuerzas nuevos triunfos que acentúan el desastre rojo. En el sector del Tajo ha proseguido el brillante avance del Ejército del Centro, quedando liberada, en tres días de operaciones, una zona de 758 kilómetros cuadrados. Ayer se ocuparon Campillo, Alía, La Calera y Puerto de San Vicente

Imperio

Nuestra Justicia

No es posible encontrar, por mucho que se extreme la benevolencia, el menor punto de semejanza entre la España de allá, torturado y sangrante jirón de la Patria, arrastrado al dominio de codiciosas extranjeras y esta España nuestra, con fuerte espíritu de independencia y amplio contenido de unidad, que se aprieta y ensancha a medida que el triunfo de las armas se hace más potente, más rotundo, más decisivo.

Pero donde esa profunda diferencia adquiere caracteres más acusados, donde la desemejanza se ve más evidente, es en todo aquello que se rige por las normas de una justicia serena y ejemplar, libre en el enjuiciamiento de los hechos y certera y honrada en sus fallos. Y el contraste, en punto tan esencial, resalta de un modo tan vivo, que su observación no escapa ya ni el juicio de los que, a través de un prisma interesadamente apasionado, contemplan, desde el exterior, el desarrollo de este proceso histórico en el que se ventila el ser o no ser de España.

Allá, bajo el imperio del terror más desenfundado, como siniestra institución importada de la estepa, actúan las trágicas checas, en las que seres de la peor calaña se constituyen en jueces y verdugos de millares y millares de inocentes, que a la tortura de la humillación, suman la angustia tremenda del martirio y de la muerte.

En cambio aquí, en la España de Franco, la Justicia se manifiesta en toda su pureza, tiene toda la noble prestancia de un dogma. Ni aún en el caso de un Atadell, repugnante figura del asesino nato, se dejó ganar por la parcialidad, ni puso una sombra de apasionamiento en la severa serenidad del juzgador. Y así, en tantos y tantos otros. Y así ahora, en ese sujeto caído en poder de nuestras tropas, el hombre siniestro que presidió la checa del Hipódromo de Madrid, y a cuya voz, los fusiles del pelotón de ejecución segaron centenares de vidas, inmoladas a la insaciable voracidad de la hiena roja.

Nuestra Justicia es recta, inflexible, exacta, revestida de todos los atributos inherentes a su augusta misión. La de ellos, por el contrario, es arbitraria, despótica, rencorosa e inícuca, como corresponde a gentes en cuyos corazones, cegados por el odio, derivan siempre por el paso angosto del crimen.

La dignificación de los periodistas

Burgos. — En la Secretaría del Ministerio del Interior se han recibido numerosos telegramas firmados por grupos de periodistas que felicitan al señor Serrano Súñer por su desempeño dignificando la profesión.

Parte Oficial de Guerra

En el sector de Torás, del frente de Castellón, se han rechazado durante la pasada noche algunos ataques del enemigo, al que se ha causado gran número de bajas.

En el sector del Ebro, ha continuado hoy la batalla, consiguiendo nuestras tropas nuevos avances, después de vencer, una vez más, la resistencia opuesta por los rojos a los que se les ha arrojado de importantes posiciones, que han quedado en nuestro poder, recogiendo 385 muertos, 12 ametralladoras, 22 fusiles ametralladores y gran número de municiones, proyectiles y toda clase de material.

Se le han hecho más de 600 prisioneros.

En Extremadura, sector Sur, se han rechazado, con gran energía y totalmente, varios ataques del enemigo, que ha empleado muchos elementos, sin lograr adelantar un solo paso, no obstante la cantidad de hombres que ha sacrificado; pues han sufrido gran número de bajas. Ha dejado en nuestro poder numerosos prisioneros, que a la hora de dar el parte, se estaban concentrando, y se le han inutilizado tres tanques.

En el sector del Tajo, se han ocupado anoche los pueblos de El Campillo y el Puerto de San Vicente y hoy ha continuado la brillante operación, habiendo quedado liberada, por completo, la carretera de Puente del Arzobispo por el Puerto de San Vicente y Alía a Puertollano y quedando por tanto ocupado hoy los pueblos de Alías y La Celera.

En tres días de victoriosa ofensiva han quedado liberados diez pueblos e incorporados al territorio nacional 758 kilómetros cuadrados, resultado conseguido mediante hábil maniobra, llevada a cabo con gran rapidez por nuestras incomparables tropas, que han cubierto largas jornadas venciendo al enemigo cuantas veces ha hecho resistencia y sobreponiéndose a las molestias del excesivo calor.

Los prisioneros hechos en estas operaciones pasan de mil quinientos, entre ellos cincuenta heridos, que son atendidos en nuestros hospitales, y se han dejado más de 500 muertos y mucho armamento y material de todas clases.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy también ha actuado con gran éxito nuestra aviación, habiendo derribado veinte aviones rojos, de ellos 17 de caza y 3 de gran bombardeo.

El día 21 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Tarragona y las construcciones aeronáuticas de Reus.

Salamanca 23 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal

La BATALLA del EBRO

por SPECTATOR

Diez días lejos del frente, en el regazo tranquilo de cualquiera de nuestras ciudades de la retaguardia, os dan la seguridad plena en los que elaboran lejos de las trincheras como los otros que luchan en primera línea; pero al regreso, el panorama de la guerra en los sectores del Ebro, ofrece ya transformaciones casi esenciales, que saltan a la vista.

Esta es la impresión que yo os quiero dar, sin ánimo de sentar cátedra; pero con la seguridad de que mis palabras serían exacta

mente las mismas que las de cualquier otro espectador, a condición de que fuera un español bien intencionado.

Estáis exactamente bien informados de la intención roja, del alcance que tuvo y de la trascendencia desmedida que ellos quisieron achacarle. Ahora conviene añadir que este alarde no ha sido caprichoso, ni siquiera alocado. Locura es la empresa en sí; pero no en la forma y en el mecanismo de organización, aunque esta

(Pasa a la página 4.ª)

El fracaso de unos contraataques

por JAVIER DE NAVARRA

El enemigo, teniendo en cuenta la carta que se juega en el frente de Extremadura, ha acumulado refuerzos reclutados después de las reuniones celebradas por los jerifaltes de los pueblos de las provincias de Córdoba y Ciudad Real, que viven en plena alarma, y ha iniciado hoy un contraataque, que pudieramos llamar general, porque se ha lanzado a la desesperada en todos el frente, en el que se empleó a fondo, haciendo gala de todos los medios de que dispone y ordenando a sus hombres, ataques tan desesperados como infructuosos y copiosísimos, porque toda la línea parece un inmenso cementerio al descubierto, según han podido comprobar nuestros aviones.

No ha cogido ni mucho menos desprevenido a nuestro mando, pues en todos los sectores por donde iniciaron los contraataques, tuvieron la respuesta rotunda y enérgica, a la vez que fulminante, lo que les impidió el más ligero movimiento. A medida que pasaba la mañana y el mando rojo observó la inutilidad de sus esfuerzos arrió por diferentes zonas en sus ataques, sin orden ni concierto y sin el menor respeto por los contingentes de víctimas que sacrificaba estérilmente. Bien se ve que no les duele la sangre de tantos infelices a los que, a sabiendas llevan a un sacrificio seguro, porque demasiado saben ellos que no habían de dar un paso adelante. Nuestras fuerzas, compitiendo en arrojo y bizarría, combatieron con ardor verdaderamente ejemplar, inutilizándoles, además, tres tanques rusos y cogiendo su dotación prisionera.

La aviación nacional actuó con gran habilidad y eficacia, bombardeando intensamente los núcleos enemigos hasta reducirlos. Una batería completa de campaña quedó destruida y al rechazar los contraataques se han cogido centenares de prisioneros con varios comandantes y oficiales y, además, han aprovechado muchos milicianos y soldados para pasarse a nuestras filas, redoblando la desesperación del mando marxista según va creciendo la magnitud del desastre después de las esperanzas que habían puesto en este contraataque general. Su aviación, que no supo salir al encuentro de la nuestra, para vengarse del tremendo castigo que se le ha infligido, salió a bombardear dos pueblos de retaguardia, causando víctimas entre la población civil, a sabiendas de que no había ningún objetivo militar es ninguno de los poblados. Pero de alguna manera tenían que expresar su terrible desesperación y se han vengado de esta forma del tremendo fracaso que han experimentado hoy. La lección ha sido muy dura para los rojos; sino la aprovecha su mando, peor para ellos, porque los muertos son tantísimos que aún se desconoce su cifra, así como tampoco la de prisioneros y material que el Servicio de Recuperación no ha podido clasificar ni contar hasta las primeras horas de la noche.

Hacia un acercamiento franco-alemán?

Significativas declaraciones del ex Presidente del Consejo Mr. Pierre Flandin

El ex-presidente del Consejo de Ministros francés, Mr. Flandin, ha hecho algunas declaraciones acerca de la posibilidad y la conveniencia de una inteligencia con Alemania de un colaborador de la revista «La Revue de France». Según él, los problemas más considerables de la política exterior dependen del tono de las relaciones entre los dos países. No hay que creer que el mejor camino para llegar a un resultado satisfactorio es desconocer esta cuestión y negarse a tratarla convenientemente. Todos los franceses, cualquiera que sea el partido político a que pertenezcan, deben hacer lo que esté en su mano para buscar una solución a este problema. Alemania es hoy lo que es y no vamos a alterar la realidad con dedicarnos a lanzar quejas y acusaciones. Francia tiene que aceptar hoy día a Alemania tal como es, reconociendo que es una gran potencia, es decir: la mayor potencia de Europa, tanto por su fuerza militar y su industria como por su población y su poderío económico, por su unidad y su disciplina.

Es bastante natural que Alemania persiga determinada política de expansión, pero hay que reconocer que entre las diferentes formas que esta política suele revestir en el mundo, hay algunas que no son inóculas en lo más mínimo para los intereses de Francia. Y éste es el núcleo del problema sobre el cual tiene que meditar todo francés. No hay que negar los hechos, ni falsear el sentido verdadero de un acuerdo con Alemania, perturbándolo con otros problemas, como la cuestión judía, o propugnando la lucha contra las «dictaduras». Los franceses tienen que pesar en sí mismos primeramente, y éste es un derecho tanto como una obligación. Pero no están llamados a discutir un régimen que un país vecino se ha impuesto libremente por muy llenos que se sientan de sentimientos ideales. ¿Es verdad que perjudicaría los intereses de Francia una expansión económica de Alemania hacia el centro y el sureste de Europa, en dirección del Danubio, siempre que se garantizase la independencia de aquellos Estados?

Es verdad que si bien Francia es hoy día una potencia de carácter continental, es también y sobre todo un país de colonias, colonias que están distribuidas por el mundo entero. Si reconocemos este hecho irrefutable, ¿qué perjuicios tan graves puede acarrear a Francia el que Alemania trate de conseguir y obtenga una zona de influencia económica que se extienda hacia el centro y el este de Europa y aún hacia otras partes del mundo, principalmente hacia el Mediterráneo? Flandin termina sus palabras diciendo lo siguiente: «Mi punto de vista y mi decisión son firmes. Inglaterra y Francia han llegado a un acercamiento sobre la base de sus intereses y de sus aspiraciones comunes. De la misma manera, y sin prescindir nunca de la colaboración con Inglaterra, tenemos que buscar la base para un acuerdo de la misma naturaleza con la nación alemana.»



Por EMILIO MATO

—Le digo a «usté», «señá» Engracia, como se hizo Comisario... —Su hombre... —Talento. —Poca vergüenza y una carota de asfalto: porque, vamos, «señá» Engracia, cuando ustedes se casaron —es un decir— yo recuerdo que, de aquí, ni «pa» tabaco; después..., lo que todos saben: a un servidor, un sablazo, a otro servidor, el cuento del pobre obrero «parao»; pero de agarrarse a un pico o trepar por un andamio, tener vergüenza en el alma y encallecidas las manos, ¡de qué!... —Y menos lacha que un rábano. Y mucho «¡Salú!» «pa» arriba, y mucho «¡Salú!» «pa» abajo. ¡«Salú» «pa» morirse de hambre! «¡Salú» «pa» pudrirse de ascol!... —Es la guerra. —Son narices, que yo veo a más de cuatro que antes andaban a cero «u» si se quiere, silbando y hoy tienen hasta señora, fuman puro y van en auto. —Es que mi hombre...

Boletín de la Falange

VIDA LOCAL



Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Zamora

La Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, con fecha 16 del corriente mes de agosto, según a esta Jefatura comunica el Excmo. Sr. Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo, se ha servido aprobar las modificaciones en los precios iniciales de tasa de las variedades de trigo y los descuentos por emplazamiento que con fecha 31 de julio, esta Jefatura propuso a la Delegación Nacional, quedando, por tanto, definitivamente fijados los precios de trigo en esta provincia, que se expresan a continuación:

Manitoba

Desde el 16 al 31 de agosto de 1938,	58,50 pesetas Qm.
Mes de septiembre de 1938,	59,20 » »
Mes de octubre de 1938,	59,90 » »
Mes de noviembre de 1938,	60,50 » »
Mes de diciembre de 1938,	61,10 » »
Mes de enero de 1939,	61,60 » »
Mes de febrero de 1939,	62,10 » »
Mes de marzo de 1939,	62,50 » »
Mes de abril de 1939,	62,90 » »
Mes de mayo de 1939,	63,20 » »
Mes de junio de 1939,	63,50 » »

Manitoba degenerado

Esta clase de trigo, oscila entre 54,50 y 58,50 pesetas Qm., con idénticos aumentos mensuales que el anterior.

Candeal

Desde el 16 al 31 de agosto de 1938,	52 pesetas Qm.
Mes de septiembre de 1938,	52,70 » »
Mes de octubre de 1938,	53,40 » »
Mes de noviembre de 1938,	54 » »
Mes de diciembre de 1938,	54,60 » »
Mes de enero de 1939,	55,10 » »
Mes de febrero de 1939,	55,60 » »
Mes de marzo de 1939,	56 » »
Mes de abril de 1939,	56,40 » »
Mes de mayo de 1939,	56,70 » »
Mes de junio de 1939,	57 » »

Mocho

Desde el 16 al 31 de agosto de 1938,	50,50 pesetas Qm.
Mes de septiembre de 1938,	51,20 » »
Mes de octubre de 1938,	51,90 » »
Mes de noviembre de 1938,	52,50 » »
Mes de diciembre de 1938,	53,10 » »
Mes de enero de 1939,	53,60 » »
Mes de febrero de 1939,	54,10 » »
Mes de marzo de 1939,	54,50 » »
Mes de abril de 1939,	54,90 » »
Mes de mayo de 1939,	55,20 » »
Mes de junio de 1939,	55,50 » »

Barbilla e híbrido. L 4.

Desde el 16 al 31 de agosto de 1938,	48,50 pesetas Qm.
Mes de septiembre de 1938,	49,20 » »
Mes de octubre de 1938,	49,90 » »
Mes de noviembre de 1938,	50,50 » »
Mes de diciembre de 1938,	51,10 » »
Mes de enero de 1939,	51,60 » »
Mes de febrero de 1939,	52,10 » »
Mes de marzo de 1939,	52,50 » »
Mes de abril de 1939,	52,90 » »
Mes de mayo de 1939,	53,20 » »
Mes de junio de 1939,	53,50 » »

Variaciones en los precios por emplazamiento

Estos precios sufren las rebajas proporcionales siguientes:	
Los trigos que se entreguen en los Almacenes de Santibáñez de Tera y Aspariegos, sufren una rebaja de	0,50 pesetas Qm.
Los que se entreguen en los Almacenes de Villalpando, Argujillo y Carbajales de Alba	0,75 » »
Y los que se entreguen en los Almacenes de Fuentesauco y Fuentelapeña	1,00 » »

Los tenedores de trigo quedan en completa libertad para vender sus existencias legalmente declaradas en cualquiera de los Almacenes que el Servicio Nacional del Trigo tiene abiertos en la provincia, sin tener que verificar para ello trámite alguno distinto al ordinario.

Los precios que quedan expresados anulan los publicados en los Boletines Oficiales de esta provincia números 80, 97 y 99, correspondientes a los días 6 de julio último y 15 y 19 del actual, que también fueron publicados en los periódicos diarios de esta localidad y semanario de Benavente, quedando como definitivamente fijados los que por la presente se publican.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Zamora, 22 de agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.
EL JEFE PROVINCIAL
Saludo a Franco: ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

PLAZA DE TOROS. -- ZAMORA ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público que esta Plaza de Toros se cede en arriendo en excelentes condiciones para la celebración de espectáculos.
Para informes, dirigirse a DON CESAR PRIETO, calle de San Torcuato, 27. Zamora.

Sección administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

Se ha recibido en esta Sección el telegrama circular del Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza, que dice así:

«Conocedora esta Jefatura de que alguna Sección Administrativa ha hecho convocatoria para reposición Maestros suspensos por Rectorados, otras Autoridades o Junta Técnica del Estado, advierto a V. de la conveniencia de no tomar determinación alguna en tal sentido sin previa consulta a la Superioridad.»

En su vista esta Sección ha manifestado a la Superioridad que solo estaban repuestos los suspensos de empleo y sueldo por la Autoridad gubernativa, pues los del Rectorado ya habían sido anulados, y por si estaban incluidos éstos en el citado telegrama, después de cambiar impresiones con el excelentísimo señor Gobernador civil, en vista de las quejas recibidas de los pueblos cuyos Maestros habían sido repuestos, en las que demuestra que algunos de ellos son sujetos peligrosísimos por su actuación hasta el momento en que tuvo lugar el Movimiento Salvador de nuestra querida España, de común acuerdo se ha dispuesto quedar en suspenso la reposición de todos los Maestros comprendidos en la Orden de 20 de julio, «Boletín Oficial» del 6, hasta que la Superioridad conteste a la consulta expresada.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados y de los señores Alcaldes de la provincia, para que aquellos se abstengan de abrir la Escuela hasta nueva orden y éstos de hacerles cargo de las mismas, para lo cual se ha interesado de la Superioridad, que sea evacuada la consulta con toda rapidez para que al empezar el curso, a primeros de septiembre se sepa quienes pueden hacerlo.
Zamora 22 de agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Jefe de la Sección, Manuel de Avila.

Medalla de Sufrimientos por la Patria

Por el Ministerio de Defensa les ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al cabo del Regimiento de Infantería Toledo número 26, don Matías Nieto Alvarez, herido grave en el frente de Guadalajara el día 11 de noviembre de 1937 y al soldado del mismo Regimiento don Pablo Zamorano Fortes, herido leve en el frente de Córdoba, el día 14 de abril de 1937.

Ambos percibirán la pensión mensual de 12,50, con carácter vitalicio, al primero a partir del 1 de diciembre de 1937 y el segundo desde el 1 de mayo del mismo año.

SE NECESITA

Un dependiente apto para el tocador, casado o soltero, en la BARBERIA DE Inocencio Fernández S. Torcuato, 24 ZAMORA

Movimiento de población

Nacimientos
Aquilino Castaño Pérez.
Salvador García García.
Francisco Rodríguez López.
Salvador García García.
María de los Angeles Bravo García.

Defunciones
Emilia Rodríguez Domínguez, de seis meses.
Gertrudis Martín Rodríguez, de 36 años.
Rafael Porras Santisteban, de 64 años.
María Consuelo Sánchez García, de cuatro meses.
Angustia Carrasco Valencia, de 26 años.

Caja de Recluta núm. 45 Concentración de los reclutas del PRIMER TRIMESTRE del reemplazo de 1941

Llamados a concentración, conforme a la Orden del Ministerio de Defensa Nacional de 6 del actual (Boletín Oficial número 38) todos los reclutas pertenecientes al PRIMER TRIMESTRE del reemplazo de 1941, que son los nacidos en los meses de Enero, Febrero y Marzo del año 1920, los naturales de esta provincia y cuantos, sin serlo, residan en la misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los siguientes días del mes de agosto actual:

- Día 26. Partidos judiciales de Benavente y Berrillo
- Día 27. Id., id. de Villalpando y Fuentesauco
- Día 28. Id., id. de Alcañices y Puebla de Sanabria
- Día 29. Id., id. de Toro y Zamora

Para dicho fin los señores Alcaldes nombrarán un comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a un Municipio y hayan de ser concentrados y revisados.

Para ello, y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación, afecta a esta Caja, toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado trimestre, que habrán formalizado con sujeción a lo dispuesto en la Ley de Reclutamiento, sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala.

En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del citado trimestre y los correspondientes a provincias no liberadas, que residan en la localidad, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro Municipio que por razones de residencia deben ser alistados con arreglo a la citada Ley.

También remitirán, muy principalmente y con toda urgencia las relaciones de los Juzgados respectivos o en su defecto de las Parroquiales de los nacidos en dicho trimestre, y que previamente recabarán de aquellos, remitiendo además cuantos datos estimen precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación en este importante servicio.

Zamora 9 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

Del Ayuntamiento

En nuestra visita de ayer al Ayuntamiento se nos comunicó que desde la pasada noche de ayer, todas las noches, a la una de la madrugada, se apagarán las luces del alumbrado público por causa de las obligadas restricciones de luz. Quedaran encendidas solamente 30 luces, que se han distribuido ya en diversos puntos de la capital.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:
B. Arenas, un vagón carbón.
I. Rubio, 230 bultos trigo.

Teléfono de IMPERIO 1570

MUEBLES!!
MUEBLES!!
MUEBLES!!

Sillería gran confort
Silleras médula y junco
Tresillos y saloncitos
Muebles para oficinas
Camas de metal

Gran Bazar
de Salvador García Vilaplana

Cobro de intereses de la Deuda del Estado, Obligaciones del Tesoro y Deudas especiales Vencimiento 1 de julio 1938

Para la presentación de las declaraciones juradas en esta Delegación de Hacienda y en los Bancos de la Plaza, dirigirse al

Corredor de Comercio Colegiado IGNACIO de MEDRANO Calle de Benavente, núm. 3 - Teléfono 1706

Documentos necesarios para el cobro de los intereses:
Cédula personal del interesado.
Declaración jurada del año 1937.
Resguardo de depósito o los títulos.

Banco Español de Crédito SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO IMPORTANTE Pago de Cupones de las Deudas del Estado

Se pone en conocimiento del público que este Banco se encarga, en todas sus Sucursales de gestionar cerca de la Delegación de Hacienda, la tramitación y presentación de documentos a que hacen referencia la ley de 12 de Mayo y Orden de 14 de junio del año actual, relativas a a rehabilitación de Títulos y COBRO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO Y ESPECIALES, tanto a los depositantes en nuestras Cajas como a aquellas personas que nos encomienden dichos servicios.

Oficinas en Zamora:
Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2 Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:	
Libretas ordinarias de ahorro	2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses	3 por 100 »
Imposiciones a doce meses	3,50 por 100 »

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5,50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

En el mundo empieza a amanecer...

Jóvenes Egipcios y Falangistas en Atenas

por ALONSO PALENCIA

La doctrina y consignas que parten de Roma, robusteciendo el sentido sano de autoridad, se difunden por el mundo como se expande un Imperio. Es un Imperio que no alza fronteras en tierras, mares y montañas, sino en terreno del espíritu. El mundo se va dividiendo, entre los que levantan banderas que aseguren la civilización, y los elementos subterráneos que tratan de aniquilarla. Es el Imperio de la Mano Abierta frente a las fuerzas siniestras del rencor, del puño cerrado.

Roma es otra vez manantial y luz. A Roma acude, por estos días el jefe del partido «Joven Ejipto» Ahmed Hussein, que consultado por un redactor de «Lavoro Fascista», informa:

El Rey está con nosotros. Nosotros tenemos un programa legalitario y creemos poder desarrollarnos en el cuadro de las actuales instituciones egipcias. Pasaremos a la agitación revolucionaria solo en el caso de que se hubiese de volver a la vieja política de compromisos con los extranjeros. Estamos infinitamente más cerca de Roma, de Berlín y de Burgos, que de París y Londres.

«Nosotros, —prosiguió— creemos que no se debe hablar de dictaduras en Italia y en Alemania. Por el contrario, sentimos que Mussolini e Hitler tienen la misma faz del pueblo respectivo y son la razón y la vida de sus pueblos. Italia y Alemania son en Europa las únicas y verdaderas democracias; las otras son plutocracias parlamentarias.

«Deseamos ser amigos de Italia, vivimos en las orillas de un mismo mar, tenemos una gran parte de civilización común.

Mi admiración por el Duce es sin límites, y toda la juventud egipcia le mira como al creador de la sociedad política de este siglo».

Esto en Egipto; veamos lo que pasa en Grecia.

At celebrarse el segundo aniversario del renacimiento griego tuvo lugar un brillantísimo desfile; 35.000 falangistas desfilaron en Atenas. El Jefe del Gobierno, Metaxas, y todos los ministros presenciaron el acto impresionante de salir a la luz pública el nuevo y arrollador Movimiento.

Metaxas ha dado un paso adelante, saliendo al paso de la Revolución de la mejor manera, que es acogiéndola con todas sus salvadoras consecuencias. Ha declarado que Grecia ya no es el juguete de la Tercera Internacional, ni campos de experiencias marxistas; pues la unión nacional, fuerte y decidida a laborar por el bienestar patrio, ha sabido desechar doctrinas tendenciosas y aventar semillas de discordia, para ocuparse solo en el resurgimiento de Grecia.

Esto quiere decir que los pueblos van recobrando la salud perdida, por el influjo beneficioso de la Mano Abierta. De nuevo el corazón y la cabeza ocupa su sitio en el ser humano; pues decir mano abierta es significar un corazón que es rey del organismo, y una cabeza rectora, vigilante y alerta, por instinto de conservación. Las fuerzas abismales, los elementos de disolución, que hallaron gráfico símbolo en el rencoroso puño cerrado, corren ya con el rabo entre piernas. Hoy, en Roma, Berlín, Burgos, convergen las miradas de todo el mundo. La batalla por la civilización se ha decidido ya: el triunfo es del Imperio y Norma y Guía de la Mano Abierta. Burgos y Agosto, 1938.

IMPERIO POR LOS PUEBLOS

Fermoselle

Toma posesión el nuevo Ayuntamiento Nacionalindicalista

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad se ha procedido en este Villa a la renovación de su Ayuntamiento.

En este día se abre una nueva página en nuestro historial nacionalindicalista en la que esta juventud de la retaguardia escribirá, día tras día la ingente y ardua labor que la Nueva España nos tiene encomendada.

Brevedad. Sencillez. Esta fué la característica principal de dicho acto. Pero aparte de ella un algo flota en el ambiente del salón de sesiones que solo con la ingenuidad de un niño sabría expresar... Se lee lo estatuido y los señores que cesan hacen patente su labor anterior y ceden sus puestos a nuestros camaradas, bloque azul, solera de nuestra Falange.

El camarada Laiz, elegido por unanimidad para el puesto de Alcalde-Presidente, saluda al pueblo y presenta a todos los que pasan a ser sus directos colaboradores.

Nos dice: No traemos programa de labor inmediata para con el alegar al pueblo. Nada os prometemos, si os esgíremos, y para el bienestar de la Villa será nuestro constante sacrificio. Ante todo, nuestro afán será dar cumplimiento exacto a los 26 puntos que nuestro PROFETA dejó escritos y que el CAUDILLO ha incorporado al nuevo Estado Nacionalindicalista.

Por España todo, y nuestro Jefe y CAUDILLO, ante todo. Sigamos como buenos ciudadanos sus consejos, y vereis como Fermoselle, que hoy cuenta con una Falange disciplinada será muy en breve modelo de pueblos en nuestra provincia, a ello vamos convencidísimos. Fermosellanos son todos los que día tras día han colaborado al lado de nuestra bandera roja y negra y los que han dado su sangre y luchan en las trincheras, por esto mismo confiamos que el relato de Fermoselle, de igual contextura y psicología que éstos, sabrá ponerse a nuestro lado y formar un haz tan apretado como el de nuestras flechas para trabajar todos con afán por la Patria, el Pan y Justicia.

Brazo en alto el pueblo entona con fervor religioso el «Cara al Sol»; se izan las banderas Nacionales y de Falange y, entrambas, presidiendo la esbelta fachada Consistorial, se colocan unas magníficas flechas...

Fermoselle 19 de agosto de 1938. Tercer Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Muelas del Pan

En los Saltos del Esla

«¡Arriba España!»: este era el grito que irremisiblemente estallaba en los labios de los habitantes del Campamento de los Saltos del Esla el día 15 de agosto, ante el espectáculo de los brillantísimos actos religiosos que tuvieron lugar en homenaje a los caídos en la época cruzada que constituye el asombro del mundo entero.

El Campamento de los Saltos del Esla—caverna, hace todavía pocos años, de las ideas más disolventes y absurdas—se ha incorporado totalmente a la gesta imperial que hoy España con magnificencia insospechada está escribiendo sobre los campos de la Patria con la sangre generosa de su juventud heroica. El último testimonio de ello, testimonio terminantemente fehaciente, es el del lunes pasado.

A las diez de la mañana, la capilla del Campamento se hallaba abarrotada de público. Una ráfaga de emoción agitaba los pechos de todos. Una sublime inquietud patriótica se dibujaba claramente en las fisonomías de todos. Por iniciativa de algún fervoroso patriota, que ocultaba bajo el anónimo su persona, el dignísimo párroco de Muelas del Pan, había anunciado el día anterior un grandioso homenaje a los caídos en la gran Cruzada Nacional; y esto bastó para que todos los habitantes del Campamento se congregaran como un solo hombre en la capilla. Los patriotas de Muelas, no necesitaron de mayores estímulos para unirse a los de los Saltos.

La misa fué solemnísimas, intervinieron en ella el queridísimo párroco de Muelas y dos Padres de la Residencia de Zamora. Est testimonio unánime que el severo acto litúrgico jamás ha obtenido en el Campamento la grandiosidad que tuvo el día del homenaje a los caídos. La iluminación e incomparable adorno de altar, los ornamentos de gala de los ministros del altar, los acordes del armonium, las sonoridades del canto de la misa dejaban en el ánimo, ya profundamente impresionado por los pensamientos del homenaje, una huella imborrable.

Pero la emoción llegó a su punto culminante cuando otro de los Padres de Zamora en breve, pero elocuente y peroración cantó las glorias de los heroicos caídos. Arrancando de los pensamientos que brotaban de la festividad del día (día del Trá-

sito de la Virgen) consideró a los caídos en el momento sublime de la ofrenda de sus vidas en el altar de la Patria, diciendo que su muerte no era un término sino un tránsito, una transformación y una glorificación. El numeroso auditorio siguió con enorme interés todo el discurso, admirable por sus conceptos saturados de patriotismo y religiosidad.

A la Consagración, mientras el armonium hacía resonar los acordes del Himno Nacional, los Flechas, que se hallaban en perfectísima formación, rindieron armas y el numeroso público elevó la más fervorosa plegaria por el eterno descanso de los caídos.

A la terminación de la misa, todo el público entonó briosamente un Himno religioso-patriótico. En aquellos momentos parecía que se adivinaba en la atmósfera la presencia de lo sublime; parecía se hacía un la ilusión de que allí andaban errantes las gloriosas sombras de los caídos recitando al oído de los que les sobrevivimos la lección inmortal de su muerte.

Por la tarde, asistiendo también los Flechas en correcta formación, se tuvo una hermosa función por el mismo fin.

En el Campamento de los Saltos del Esla se siente hondísimamente el afán de la nueva España, que del amanecer va corriendo ya al zenit de su gloria imperial. Soldados y milicianos de nuestra gloriosa Falange, empleados y obreros maestros de obras y labradores: en una polícroma, pero estrechísima unión vibraron trementes de angustia emotiva a la evocación del recuerdo de los caídos el día 15 de agosto. Esta fecha debe quedar señalada con piedra blanca en los anales patrióticos de los Saltos.

Riofrio de Aliste

Nuevo Ayuntamiento Nacionalindicalista

Se ha procedido a la renovación de cargos en el distrito de Riofrio de Aliste, comarca de Tábara, habiendo sido designados para ellos los camaradas siguientes:

Miguel Blanco Casado, Alcalde. Cipriano Pérez Blanco, Primer Teniente Alcalde. Luis Lezquita Sánchez. José Vara Carbejo, Síndico. Vicente Río Folgado. Antonio Macho López. Francisco Canas Arias.

Vea mañana, en el TEATRO PRINCIPAL

el interesante reportaje de España **Fiesta del 18 de Julio** en el NOTICARIO «LUCE» 44 :

Pistola en mano

Otra vez vuelven a cobrar los alquileres pistola en mano en Barcelona, los pobres inquilinos se ven en el caso de tener que pagar varias veces el alquiler. La cosa se ha generalizado tanto, que el Departamento de Hacienda ha tenido que publicar la comunicación siguiente que aparece en la prensa barcelonesa del 5:

«Ante numerosas consultas relativas al régimen administrativo de la vivienda, el Departamento de Hacienda ha de hacer público que mientras no sean modificados los Decretos de la Generalidad, en uso de sus facultades constitucionales y estatutarias, tiene dictados sobre régimen de la Propiedad Urbana en Cataluña, únicamente son competentes en Barcelona, para celebrar contratos de inquilinato y cobrar el importe de los alquileres, así como para realizar cualquier otro acto de administración de fincas urbanas los SERVICIOS DE ADMINISTRACION DE LA PROPIEDAD URBANA DE BARCELONA dependientes del citado Departamento, y en el resto de Cataluña los organismos previstos en los antes citados Decretos.»

Lo de que la Generalidad tenga facultades constitucionales y estatutarias para arrebatar a los dueños legítimos el importe de sus rentas es un embuste enorme. No citarán los textos en que se apoya tal constitucionalidad. La Generalidad tiene los mismos derechos constitucionales a este respecto que las bandas de pistoleros y los saltadores de caminos. Sus decisiones no son más que vocerío en el reparto del Botín.

HERRAMIENTAS Y ARTICULOS DE LABRANZA

Clavos y herraduras
Imenso surtido en
PORCELANA
Chapas de cinc y cobre.
Estante. Hojades.
: : lata, Grifos. : :
Cubos y baños

COCINAS SAGARDUI-HIJOS

ALMACEN DE HIERROS Y FERRERIA

Flaviano Balletero
(Sucesor de Siro Prieto)

PLAZA DE SAN GIL
Teléfono 1628
ZAMORA

REAPERTURA DE LA CHURRERIA

VILLA ROSA

Especialidad en desayunos
Abierto desde las doce de la noche en adelante

Plaza San Sebastián 19

ZAMORA

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19. Prol.-ZAMORA

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:
de once a una y
de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

Dr. A. Rodríguez Vicente

Médico Puericultor

Inspector-Médico escolar de Madrid

Enfermedades de los niños
Consulta de once a una

HOTEL PALACE
SAGASTA, 37

Para el cobro de cupones y valores del Estado

tienen que hacer sus poseedores DECLARACIONES JURADAS triplicadas por cada clase de Deuda, cuando lo deseen por no haber plazo fijado. Para hacerlas con PRECISION Y RAPIDEZ en los impresos oficiales y no incurrir en omisiones, diríjanse con cédula personal, resguardos de depósito o valores y duplicado de la declaración hecha en enero de 1937 a

Pablo y Benito Junquera

Corredores de Comercio Colegiados Gestores Administrativos Colegiados quienes las formulan, presentan y realizan las gestiones que sean necesarias hasta realizar el cobro.

Certificados de Penales necesarios para solicitar Carnets de conducir, Pasaportes y LICENCIAS DE CAZA Y USO DE ARMAS

los obtendrá con RAPIDEZ Y ECONOMIA en la Agencia JUNQUERA

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1639.

Puente, 1, (4) ZAMORA

Fundición de metales en general

Antonio Vázquez



specialidad en trabajos artísticos

Calle Tahona, 4 (San Lázaro) Zamora

Academia ARIAS

Convocadas 345 plazas para telefonistas. Instancias hasta el 8 de septiembre. Edad, de 16 a 25 años. Conocimientos: Mecanografía, Aritmética, Escritura al dictado y Geografía EL CONCURSO MAS FACIL QUE PUEDE PRESENTARSE LE Hacemos preparación rápida. Las clases empezarán el 16 de agosto PARA INFORMES, DIRIGIRSE A ACADEMIA ARIAS

Ramón Alvarez, 1, 2.º - Plaza Mayor ZAMORA



Un mes. 2,50 pesetas
Trimestre. 7,50 id.
Año. 30,00 id.

La BATALLA del EBRO

(Viene de la página 1.ª)

afirmación pueda sorprenderos. Que estos organismos que han determinado la importancia resulta que no son rojos, aunque ello sorprenda, sino franceses por los métodos y por las manos. ¿Que esto quiere decir muchas y muy raras cosas, entre ellas responsabilidades perfectamente definidas...? Pues claro que sí. Pero de todo ello, a lo que por desgracia estamos acostumbrados, se deducen a estas alturas dos hechos: Fracaso de esos cerebros y de esos mecanismos extranjeros, y fracaso, éste terriblemente sangriento, del Ejército rojo, que está sufriendo tremendo desgaste, paralelo a su descomposición. Porque sin hacer vaticinio, se puede ya arguir con datos oficiales para juzgar que el Ejército rojo de Cataluña, la empresa que acometió fué muy superior a sus fuerzas. Las fuerzas de que disponía al comienzo, se han reducido en cerca del cincuenta por ciento. No importa ya lo que digan los prisioneros. Basta, por ejemplo, con el número impresionante de cadáveres, que nuestros muchachos llevan enterrados en la zona liberada. Sin embargo, la lucha es dura, porque los rojos han defendido sus posiciones con encarnizamiento y solo cuando han sido machacados o cuando se llegó al arma blanca, dejaron las posiciones privilegiadas que nos importaba conquistar.

Más, como la guerra es demostración terminante de una superioridad, ahora los rojos están convencidos del arrojo y afán que empuja a nuestros soldados a la victoria, que es su aniquilamiento, y ellos porque las ametralladoras en las montañas, limitan trágicamente la huida, han de resistir hasta el desatino, y así su desgaste será mayor y las consecuencias inmediatas han de traer los resultados más radicales con la liquidación de la batalla. Algunos de sus jefes han preguntado si la lucha en los sectores del Ebro sería decisiva, y ellos mismos, en las propagandas vocingleras, se han respondido afirmativamente. Quizás tengan razón. Pero antes de que la batalla esté concluida, la respuesta contundente la traen los millares de prisioneros en sus rostros, que disfilan constantemente camino de la retaguardia y a muchos de los cuales yo he visto alineados al borde del tren, que los llevaba a la retaguardia. Estos 1.200; los

últimos copados ayer en una sola posición, luego de una maravillosa operación del cuerpo de Ejército marroquí tomaban su pan codiciosos y descubrían que en las calles de nuestras ciudades quedan colillas y se dirían alegremente con la vida que habían recuperado luego de tenerla, casi perdida camino de la España única y de la patria laboriosa y justa. De ellos más que de ningún otro puesto de mando, debe obtenerse la magnífica información. Por ella he podido tener una visión de nuestras victorias y la resistencia inútil de los rojos, hecha de desesperación y de tragedia sin precedentes. Así ayer, como en el día anterior y hoy mismo, ha sido una nueva etapa de nuevos triunfos, durante la cual varias líneas de posiciones enemigas han caído en nuestro poder, incapaces de defenderlas del asalto de nuestros bravos.

La progresión ha continuado su ritmo, que es el que precisamente quiere seguir el mando y la impresión de conjunto no puede ser más optimista. Los artilleros y aviadores que no se han dado punto de reposo, castigando duramente las posiciones enemigas, verdaderas ratoneras que sus peores consejeros no podían haberles señalado.

Y nuestros pilotos han logrado un triunfo rotundo en la mañana de hoy. El cielo azul sobre la cinta del Ebro, era el pasillo por donde discurrían nuestros aparatos cuando asomaron en lontananza los enemigos y pocos instantes después la batalla era una tentación incomprensible para los espectadores de tierra, que veían desde nuestras líneas cómo caían heridos mortalmente veinte aparatos rojos.

En la batalla del Ebro, la labor de los heroicos en las filas españolas, está alcanzando límites insuperables. Hoy el rasgo destacado corresponde a un Alférez provisional, que arengó a sus soldados y corriendo él delante, fueron al asalto de las trincheras que tomaron al arma blanca, haciendo en huecos, parapetos y hondonadas 500 muertos y otros heridos que se llevaron nuestras ambulancias, y cuando alguien quiso buscar al Alférez provisional para felicitarle por su rasgo, fué a hallarle precisamente en una de aquellas ambulancias, cuando gritaba alegre el último ¡Arriba España!

Continúa el paso de voluntarios y material de guerra por la frontera franco-catalana

París.—«L'Acción Française», sigue denunciando el escandaloso tráfico de «voluntarios» y material de guerra, así como combustible con destino a la aviación, a través de la frontera franco-catalana.

Dice el citado periódico que diariamente entran en Cataluña de 200 a 300 individuos de diferentes nacionalidades con destino a las Brigadas internacionales, y que, últimamente, varios autos cisternas, conduciendo esencia propia para la aviación, cruzaron también la línea fronteriza penetrando en Cataluña.

La Exposición Alemana de Radiotelefonía

Berlín.—Ayer fué clausurada la Exposición de Radio que ha obtenido un imponente éxito de público. En la Exposición se exhibían cien tipos nuevos de receptores de radio, inventados por los ingenieros alemanes. Los precios de estos aparatos eran muy reducidos, a pesar de que tanto los sencillos como los grandes receptores heterodinos mostraban un perfeccionamiento mucho mayor del pasado año. El tipo intermedio del «super» que antes costaba 225 marcos este año se vende a 204, habiéndose simplificado su manejo y perfeccionado el sonido grandemente. El tipo «superhet» ha bajado de 300 a 250 marcos y en proporciones semejantes todos los demás.

Se reanudan los incidentes en la frontera manchuriana

Tokio.—Según las últimas noticias recibidas, las bombas descargadas en la frontera manchú por la artillería y aviación rusas, han causado la muerte a seis personas y han herido a seis policías y a un gran número de personas civiles.

El Presidente del Comité de No Intervención se entrevista con Lord Halifax

Londres.—El Presidente del Comité de No Intervención, después de celebrar varias entrevistas con los representantes de Italia, Alemania, Francia y Portugal en dicho organismo, visitó al Ministro de Relaciones Exteriores, Lord Halifax.

Estas entrevistas están relacionadas con la contestación del Gobierno de Burgos. Más tarde Lord Halifax, visitó a Chamberlain, con el que se supone que trató de la cuestión española.

Chamberlain reanuda su verano

Londres.—Completamente restablecido de su indisposición, el primer Ministro del Gobierno inglés, Mister Chamberlain, saldrá a fines de semana para Escocia, reanudando sus vacaciones de verano.

La estancia de Lord Runciman en Checoslovaquia

Praga.—El final de semana, Lord Runciman lo ha pasado en el castillo que posee en Oberplan (parte sur de Bohemia) el Príncipe heredero Schwarzenberg. El Príncipe, aunque pertenece a la más rancia nobleza austriaca, se considera súbdito de la nación checa.

¿Quién será el sucesor de Pater Hlinka?

Belgrado.—El órgano oficial de Belgrado, el «Vreme», comunica que según noticias procedentes de Praga parece que será Karl Sidor el sucesor de Pater Hlinka en la dirección del partido popular eslovaco. Sin embargo su candidatura no es la única y las opiniones se hallan divididas. Como Karl Sidor es considerado como el representante del ala derecha del partido, se están haciendo gestiones para que sea nombrado jefe el prelado Tisho, el cual seguramente solucionar la difícil situación en que se encuentra el partido, siguiendo caminos distintos a los de Pater Hlinka.

Se agrava la situación en Ciudad Real

San Juan de Luz.—Informes de la zona roja aseguran que la situación porque atraviesa Ciudad Real es en extremo crítica. Los avances ininterrumpidos de las fuerzas nacionales por la parte de Extremadura limitrofe con aquella provincia, ha hecho que los rojos procedan, incluso empleando procedimientos de violencia, a evacuar muchos pueblos, cuyos vecinos se refugian en la capital de la provincia, lo que crea un gravísimo problema, de abastecimiento y alojamiento, de imposible solución, dado el número excesivo de los evacuados.

La opinión de Ford sobre el coche popular alemán

Berlín.—El conocido periodista Jakob Werlin publica en la revista «Vierjahresplan» un interesante artículo sobre el significado económico y social del coche popular. Para lograr el fin que Alemania se proponía era preciso seguir caminos muy distintos de los seguidos hasta ahora, y así se ha hecho. Las fábricas de automóviles americanas están haciendo esfuerzos inimaginables para ver de fabricar un tipo de coche pequeño, que compense el catastrófico descenso que ha sufrido la venta de coches de tipo corriente. Pero dado el estado económico en que viven los trabajadores yanquis no se tienen muchas esperanzas de lograr un éxito. Alemania ha podido alcanzarlo porque tiene una economía estabilizada y no ha de contar con huelgas de los trabajadores.

En cuanto a la carrocería, Ford opina que en lo futuro se harán empleando materias vegetales tales como la soja. Esta opinión de uno de los magnates de la industria automovilística viene a corroborar la suposición de que la carrocería del coche popular ha de constituir un gran éxito, ya que aunque no se haya empleado la soja, se ha empleado la resina artificial alemana, que es también un producto de procedencia vegetal.

Por último, Ford dijo, que le gustaba también mucho la manera como el coche popular soluciona el problema de los garages, que es uno de los más importantes con que hoy día tropieza la industria automovilística.

Una interesantísima conferencia del Ministro de Obras Públicas

Santander.—El Ministro de Obras Públicas, camarada Peña, ha pronunciado una interesantísima conferencia en el Congreso para el Progreso de las ciencias, versando sobre el tema «Los planes de Obras Públicas del Estado».

El conferenciante expuso los proyectos del Gobierno en materia tan interesante como las obras públicas.

El plan está dividido en tres grandes secciones: carreteras, obras hidráulicas y puertos.

En las primeras están comprendidas las carreteras de nueva construcción y se proyecta la reparación de aquellas que han sido destruidas por los marxistas y de las que existen en la España Nacional que necesitan de mejoramiento. Este plan será desarrollado en cinco o seis años, siendo su presupuesto de coste 800 millones. Las carreteras serán pavimentadas y de una anchura de seis a diez metros.

Para obras hidráulicas se fija un plazo de ejecución de cinco años con un presupuesto de unos mil millones.

En cuanto a puertos, existe el propósito de que España, en este aspecto, sea una de las primeras potencias.

El Ministro hizo un acabado elogio del Generalísimo, al que se debe la iniciativa de este plan, que expuso de una manera detallada, siendo muy aplaudido al final de su interesantísima disertación.

La Generalidad se halla reunida en Consejo permanente

Perpignán.—Noticias de Barcelona dicen que el Gobierno de la Generalidad hace varios días que se encuentra reunido en sesión permanente.

Aunque no se ha facilitado ninguna referencia de las causas que motivan un Consejo tan prolongado, se supone que obedece a la situación de tirantez existente entre Companys y Negriñ y el que, como se sabe, fué el origen de la crisis política últimamente registrada en el comité soviético de Barcelona.

Se ahondan las discrepancias entre comunistas y la C. N. T.

Perpignán.—Evadidos de Cataluña refieren que las discrepancias existentes entre los comunistas y los de la C. N. T. se han ahondado más a partir de la solución dada a la crisis.

Los comunistas han rechazado los nombramientos hechos para cargos en el Ministerio de Instrucción Pública a favor de destacados elementos sindicalistas, lo que ha producido enorme disgusto en éstos.

Dicen también que Martí no solamente lleva la dirección de cuantos asuntos se relacionan con las brigadas internacionales, sino que, de hecho y como verdadero mandatario de Moscú, es el que dirige y orienta la política, al extremo de que es preciso conocer previamente su consejo y aprobación para muchos de los asuntos políticos que se tratan en los llamados consejos.

Las niñas marroquíes salen de Bilbao para Santander

Bilbao.—Las niñas marroquíes que invitadas por el Ministro del Interior, vienen recorriendo diversas poblaciones liberadas, han permanecido en esta capital en la que, acompañadas de algunas personalidades, hicieron varias excursiones por los alrededores.

Luego visitaron los monumentos artísticos y más tarde los Comedores Infantiles, en los que presenciaron la distribución de las comidas. En el Ayuntamiento se les dispuso una cariñosa recepción, siendo obsequiadas por el Alcalde con cajas de bombones.

Después de visitar la Diputación Provincial, emprendieron el viaje hacia la capital montañesa.

Visita al Campamento «Fernández Cuesta»

Cáceres.—El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha visitado el Campamento de las Organizaciones Juveniles «Fernández Cuesta», instalado en el pueblo de Hervás.

En el Campamento se hallaba presente el Presidente de la Diputación, el Alcalde de Cáceres y otras personalidades.

Al final del acto, hizo uso de la palabra el Alcalde de Cáceres, el cual prodigó grandes elogios a la instalación del Campamento, al cual calificó de magnífico.